



为弱势群体修筑维权之路 体彩做法律援助坚实后盾

8月26日是全国律师咨询日,据统计,我国已有律师40多万人,并且相当部分律师都从事过法律援助。这些心系困难群众,服务弱势群体的,为法律援助工作贡献专业力量的律师,使越来越多的困难群众感受到了公平正义,维护了社会和谐稳定。

法律援助是一项扶贫助弱、维护困难群众合法权益的公益事业。2009年,为缓解法律援助工作经费紧张问题,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金助力法律援助项目启动。项目设立以来,围绕妇女、未成年人、老年人、残疾人、农民工五类群体开展法律援助,截至目前,已累计使用彩票公益金9.76亿余元,资助办理案件56万多件,为86万多名群众挽回经济损失328亿多元,保障了困难群众的合法权益。

服务弱势群体 替聋哑人发声

“律师你帮帮我们吧,我们实在不知道怎么办了。”

2019年10月,陈女士陪同她的表哥包某来到义乌市外来农民工法律援助工作站,向李熙泓律师求助。

包某,男,67岁,系先天聋哑人,孤身一人生活。2019年6月,包某被张某驾驶的电动自行车碰撞。义乌市公安局交通警察大队认定张某负全部责任。该案已划分责任,为何包某愤而不平前来求助呢?

原来,由于包某聋哑,张某与急诊医生沟通又不顺畅,未能在第一时间诊断出包某存在骨折的情况。因此,张某及其律师否认包某伤势与涉案交通事故存在因果关系,且在无证据证明情形下称包某

逆行造成事故。包某有口难言,除了愤慨不知该怎么办。

“该案难点在于包某是位聋哑人,不会写字不会手语,沟通非常困难。”考虑到包某的特殊情况,李熙泓律师认为应谨慎处理每个环节,她制定了详细的诉讼策略,带包某回到事故发生地,由包某本人亲自还原事故发生情况;到包某检查就诊过的4家医院调取受理人全部医疗资料;考虑到包某仅依靠国家最低生活保障金生存的经济情况,向法院申请缓交诉讼费用。同时,严格控制包某负担的诉讼费用金额,尽可能节省不必要的开支。

准备充分后,2019年10月下旬,李熙泓律师向法院申请立案。2020年4月开庭审理,经李熙泓有理有据地辩论,包某胜诉。“法院判决对方赔偿包某损失人民币14万余元,几乎支持了我的所有诉求。”李熙泓律师表示,“包某知道,正是由于中央专项彩票公益金资助的法律援助项目,他不仅节省了办案成本,还在援助律师的争取下获得了最大权益。他不会说话,但脸上的表情满是感激。”

促进公平正义 助弱女子维权

“义联的黄律师、李律师与我非亲非故,却在我最无助的时候伸出援助之手,没收我一分钱,没喝我一口水。律师办案是有成本的,我了解到是因为有彩票公益金对法律援助项目的支持。在此,我真诚地给法律援助项目点赞。”受援人郭女士如是说。

郭女士的丈夫薛某系北京某公司职工,2018年5月在家办公时突发疾病经抢救无效去世,年仅33岁。家中顶梁柱没了,看着身患疾病的公婆、九十多岁的奶奶及三岁

的女儿,郭某感觉“天都塌了”。9月,郭女士向北京市海淀区人力资源和社会保障局提出工伤认定申请。不料,被驳回。郭女士陷入绝望,身为农村妇女,她不知该如何是好。郭女士听说北京义联劳动法援助与研究中心专门为困难职工与农民工提供法律援助,于是她抱着试试看想法找到义联。

李世泽律师代理该案,“本案难点在于要有充分证据证明薛某突发疾病时处于工作时间、工作岗位,且是在48小时内经抢救无效死亡,才能视同工伤。”李世泽律师指导郭女士搜集并提交证明材料,整理完毕后,诉至北京市海淀区人民法院。不料,又被驳回,郭女士再次陷入绝望。义联主任黄乐平立即组织义联全体律师集体会商,重新确定二审思路,提出等待安排工作的时间也应认定为工作时间,等待工作安排也应认定工作状态的观点,并就薛某救治、死亡相关情况向法院申请调查取证。同时,李世泽律师及时安慰郭女士,让她相信司法的公正。

2020年1月,二审开庭。6月,法院作出终审判决,撤销海淀区人力资源和社会保障局不予认定工伤的决定。收到判决书,郭女士非常激动。李世泽律师同样感到开心,他对该案总结道:“行政诉讼相较于民事诉讼,更需要专业的知识和办案经验,对于郭女士来说,靠自己维权是十分困难的。本案在中央专项彩票公益金法律援助项目支持下,由律师为她提供专业的法律援助起到了非常重要的作用。”

维护和谐稳定 助力复工复产

“该50名农民工集体讨薪案是群体性案件,时间节点又在春节前

夕,不及时处理好很可能给社会稳定造成隐患。且这50人入职时间、工薪等级、欠薪金额、讨薪诉求都不相同,需要一一沟通、核实、确认。50人就要付出50份精力,时间紧任务重,对我们而言是一场硬仗。”

上海沪港法律援助与调解服务中心理事长栾国庆介绍,2019年12月,几十名农民工一起来到上海市宝山区人力资源和社会保障局服务大厅反映问题。上海沪港法律援助与调解服务中心工作人员主动接待,很快清楚了基础案情。

他们都是上海某公司的员工,该公司每月只给员工发放一部分工资作生活费,其余工资年底一并发放。然而最近几个月,不仅生活费不见踪影,雇主也多日不见。眼看年关将至,大家不免担忧:“雇主是不是跑路了?”于是,员工几乎全部出动前来维权。

“群体性案件容不得丝毫懈怠,我们必须与时间赛跑。”栾国庆和饶炜彤两名律师利用双休日,昼夜不停地与50人一一沟通,整理好了全部立案材料,6日一早便送抵宝山区月浦镇劳动争议预防调解委员会。月浦镇相关部门也很重视,很快联系上了雇主。面对员工讨薪,雇主表示,实在拿不出钱了。11日,宝山区劳动和人事争议仲裁委员会出具了具强制执行效力的调解书。

不料,大家刚准备松口气,新冠肺炎疫情暴发。为保障受援人权益,援助律师指导农民工申请强制执行。然而,该公司机器设备均为融资租赁而来,除若干半成品外,并无其他财产可供执行。考虑到疫情期农民工生活会更加困难,经沟通,法院通过企业欠薪保障金垫

付程序对符合条件的申请执行人先行发放了部分执行款。

同时,为保障农民工后续有工可做,援助律师与多方部门共同对该公司复工复产情况进行研判,多方协调为其筹措到运营资金130余万元。“这些资金不仅几乎偿还了大部分员工的全部欠薪,补缴了拖欠的社保费用,还保障了公司继续运营。目前,部分员工已参与到该公司复工复产中,结局挺圆满。”栾国庆说。

这三个案例只是中央专项彩票公益金法律援助项目的缩影,据统计,每年有580多家实施单位的上万名律师,不计辛劳地为困难群众提供优质高效的法律援助。

中国法律援助基金会理事长张彦珍曾表示,法律援助项目通过为弱势群体提供免费法律帮助,畅通他们反映合理诉求的渠道,引导他们采取理性、制度化的方式表达诉求,从而理顺群众情绪,疏导社会矛盾,在维护社会和谐稳定中发挥着“调节器”和“减压阀”的作用。而中央专项彩票公益金对于法律援助是雪中送炭,大大缓解了法律援助经费紧张的问题。

2009年和2010年,以体育彩票公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金每年为法律援助项目注入5000万元;“十二五”期间每年1亿元;“十三五”期间,在1亿元的基础上,每年递增1000万元,2020年,投入资金达到1.5亿元。

中国体育彩票全国统一发行26年来,已累计筹集彩票公益金超过5400亿元,为体育事业和社会公益事业发展做出了重要贡献。作为国家公益彩票,体彩将继续为社会的安定和谐贡献力量。

(王红亮)

高性价比,选TA准没错

人生中的第一辆车应该怎么选?

在经济实力不够,但也不愿意将就的年纪,一辆高质价比的座驾尤为重要,价格不宜过高,各方面产品力也能撑得起场的车,才能胜任人生起步的最佳拍档。传祺GS3作为10万以内的SUV,价格非常亲民,考究的外观和有料的配置彰显出超高的性价比。恰逢七夕前后,在这个表达爱意的关键节点,开上传祺GS3和她过个好节准没错!

动感外观,演绎都市新时尚

时尚,运动的外观风格是年轻一族的偏好,不同于其他A级SUV中规中矩的设计,传祺GS3采用光影雕塑2.0设计语言,匹配1825mm车身宽度,整体灵动十足。前脸贯穿式凌云翼格栅与大灯相连接,呈现大气稳重之势,加之高耸的车头设计,带来超越同级的体量感与时尚感。

车身侧面的运动细节也很加分,隐藏式D柱设计,配合双曲棱特征腰线,打造俯

冲运动感;游艇舱式悬浮车顶,提升了整车视觉高度,黑色饰件个性十足,加深了辨识度。其次,18英寸切削光辉运动轮毂,具备静音舒适、刹车距离短、节能降耗等优势,可以说传祺GS3无论在运动感亦或是品质感,都从车顶武装到了车轮。

科技配置,营造生活小情调

好座驾一定够智能,够贴心。传祺GS3在便捷性上就考虑得很周全,比如车内搭载T-BOX车联网3.0系统,可以远程控制车辆,通过手机就能远程启停发动机、开关门锁、鸣笛及闪灯等,夏日炎炎时提前调节好车内温度,绅士十足的小细节会让你形象更加加分!

传祺GS3的便捷度还体现在多方面,定速巡航、倒车影像、语音控制导航、EPB电子驻车+Autohold自动驻车、无钥匙进入及一键启动、自动感应雨刮及智能大灯控制等配置一应俱全,人性化的功能可以让你心无旁骛,专心致志地享受每个甜蜜时刻。

强劲动力,操控灵活释

放激情

第一辆车往往承载着梦想,是伴你行驶在人生加速车道的好拍档。在动力方面必然不能打折扣。传祺GS3的动总表现是可圈可点的,该车搭载了1.5T传祺第三代235T引擎,匹配7速双离合变速箱,最大功率120KW/5500rpm,当转速达到1500转时,即可输出235N·m的最大扭矩,起步带劲,加速平顺,操控灵动,让人瞬间找回少年时期尽情释放激情的感受,再配合上优秀的欧系底盘调校,游刃有余的行车体验,让你在各种场合都能信心百倍。

现在,广汽传祺还带来一系列暖心购车政策:购买传祺GS3,最高优惠5000元,可享超级0首付,融车融税融保险,最高3年交强险和百万驾意险,更可享受1-5年免息/低息多种金融方案;同时,购车还能免费升级车规级CN95高效空调滤芯;抗疫人员更可尊享5000元爱心补贴。趁此优惠节点,快入手传祺GS3和心仪的她度过美好的七夕吧!

一基囊括科技核心板块机遇 华夏科技前沿混合8月24日发售

伴随扶持政策密集出台、科创板快速落地、5G商业化建提速、贸易摩擦刺激国产替代等多因素共振,科技板块持续领跑A股市场。聚焦科技领域的基金产品也由此获得投资者青睐。记者日前获悉,华夏科技前沿六个月定期开放

混合型基金将于8月24日起正式发售,该基金聚焦科技领域核心板块,可以助力投资者便捷把握科技热门板块轮动机遇,投资者可通过工商银行等各大银行、券商及华夏基金官方直销平台等渠道认购该产品。

华夏科技前沿拟任基金经理林晶从业经验超过15年,2017年开始任职基金经理,她对科技成长板块有着深入的研究。Wind数据显示,截至8月13日,林晶管理时间超过一年的产品在其任职期间全部获得正收益。

技能比武大赛促建筑品质

8月25日,中建五局山东公司烟威分公司质量月启动仪式暨“超英杯”质量品质技能比武大赛在国家(威海)创新中心一期PPP项目召开,来自中建五局山东公司烟威分公司不同项目的20多名质量技术人员报名参赛。

威海市高新区建筑业管理处处长袁铭,中建五局山东公司烟威分公司党总支副书记黄新建、中建五局山东公司烟威分公司生产副总喻检军、威海高新创业建设投资有限公司党支部书记、总经理廖太平等领导出席启动仪式,

并为参赛员工颁奖。

中建五局山东公司烟威分公司党总支副书记黄新建表示,此次大赛贯彻落实局2020年“提质攻坚”工作主题和响应山东公司“质量月”活动的要求,既是对分公司技能人才培养成果的检验,也是技能人才脱颖而出的一次大好机遇。希望大家通过比赛,全面提升烟威分公司全员全过程质量职责和工程质量整体水平。

威海高新创业建设投资有限公司党支部书记、总经理廖太平指出今年九月是第43个质量月,我们

要紧密结合“建设质量强国 决胜全面小康”的主题,希望创新中心项目的各位员工能提高自身质量管理意识,确保实现项目品质质量建设目标。

本次比赛由笔试及实操(查看现场后制作PPT)两部分组成,主要是考验现场实操能力。经过2个多小时的紧张比武,来自烟台丰金医药厂房项目的孟祥杰获得一等奖,烟台华润四期项目的赵子君、魏征获得二等奖。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王震 通讯员 于斌斌)

七夕秀恩爱从定投开始

建信基金绩优指基助力个人和家庭长期定投

一年一度的七夕佳节即将来临,这个七夕节如何花式秀恩爱?京东大数据显示,2019年七夕节前一周,金饰品、口红、香水、腕表的销量增长最高,可见送礼仍是情侣庆祝七夕节的主要方式。但事实上,除了

赠送礼物以表心意之外,为爱定投或许也是七夕节“秀恩爱”的好选择。理财专家表示,基金定投起步门槛低,是一种较好的长期投资方式,情侣们若对未来已有规划,不妨挑选优质基金产品坚持定投,通过投资理财

财为未来的生活“锦上添花”。银河证券数据显示,截至8月14日,建信创业板ETF联接A、建信中证1000A、建信中证500A年内收益率达44.83%、44.26%和32.88%,可作为七夕节开启定投之旅的好标的。

西苑学校党支部开展“践行党员标准,争做合格党员”主题党日活动

为引导党员坚定理想信念、永葆入党初心,近日乳山市西苑学校党支部开展“践行党员标准,争做合格党员”主题党日活动。首先由蔡海波同志带领全体党员学习《中共中央组织部关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用

和广大党员先锋模范作用的通知》中重要精神,号召全体党员牢记党员身份,深化思想认识,筑起冲不垮的“红色大堤”。再者,全体党员深入学习《党章》,对照党章党规等深入查找自身存在的问题并针对性寻找解决方法。最后,全体党员围绕“为什么入

党、入党后做了什么、接下来打算怎么做”等方面忆入党初心,讲述自己的入党故事与心得。此次主题党日活动激励了全体党员教师在新学年教育工作中立起先进标尺、树立先锋形象,成为学高为师、身正为范的践行者。

(宋言)